
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف السابع اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/7                   

* للحصول على جميع أوراق الصف السابع في مادة اجتماعيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/7social                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف السابع في مادة اجتماعيات الخاصة بـ الفصل الثاني  اضغط هنا                                

    

                  https://almanahj.com/om/7social2                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف السابع اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade7                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس أفراح النوفلية اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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 اولا: ملخص الدرس:

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

خارطه توضح بعض المدن الملٌونٌة الاخرى الموجودة فً 
 العالم .

 

 

 

 

 

 

 

تزاٌد نسبة سكان المدن الى التحضر: 
ماالمجموع الكلً للسكان فً بلد   

الاسباب التً ادت الى زٌادة نمو 
:المتمدمةالمدن وتضخمها فً الدول   

الثورة الصناعٌة التً اسهمت فً 
تطور الاله الزراعٌة التً حلت محل 

الاٌدي العامله مما للل عددها فً 
 مجال الزراعه

علٌه:ترتب   

هجرة سكان الارٌاف الى المدن 
المجاوره بحثا عن فرص العمل 

 المناسبة لهم.

العكسٌة الهجرة : التراجع الحضري
 من المدن الى الرٌف

الاسباب التً ادت الى التراجع من 
 المدٌنة الى الرٌف:

توافر فرص العمل فً الرٌف -1  

توافر الصناعات فً الرٌف-2  

 

هً المدن التً ٌزٌد عدد : المدن الملٌونٌة الضخمه
ملٌون نسمة 12سكانها عن   

النامٌةمعظم المدن الملٌونٌة تمع فً الدول   

 امثلة على بعض المدن الملٌونٌة الضخمة

 

 

 

نٌوٌورن فً الولاٌات 
 المتحدة الامرٌكٌىة

 طوكٌو فً الصٌن

 كالٌكوتا فً الصٌن

 شنجهاي فً الصٌن

مكسسكوسٌتً فً 
  المكسٌن

ساوباولو فً 
 البرازٌل
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 مشكلات المدن

 مشكلة الاسكان

تتمثل هذه المشكلة فً المدن  ##
الضخمة فً عدم تمكنها من توفٌر 

المأوى والخدمات الكافٌة لمواجهة النمو 
 السرٌع للمدن

المهاجرٌن على انفسهم فً ٌعتمد  ##
 المدن من اجل البماء والعٌش

ٌواجه المهاجر فً هذه المدن ثلاث ##
 خٌارات هً : 

استئجار غرفه اذا لدٌه مال كافً.-1  

مسكن على  لطعة ارض لا ٌملكها  بناء-2
 بمواد غٌر ثابته)احٌاء الاكواخ(

العٌش والنوم على ارصفة الشوارع  -3
والساحات العامة والموارب التً ترسو 

فً الانهار والموانً اذا لم ٌكن لدٌه مال 
 كافً.

(هو الخٌار الذي 2ٌعتبر الخٌار رلم )##
ٌفضله اغلب المهاجرٌن  مما ادى الى 

( وتتمٌز هذه المدن  مدن الاكواخظهور ) 
 ب:

بناء المنزل من بماٌا الخشب اوالصفٌح -أ
وٌحصل علٌها من مكبات النفاٌات او 

البناءمواضع   

تفتمر المنازل الى التخطٌط -2  

 ضعف مستوى الخدمات

ٌواجه سكان المدن الكبٌرة  ##
فً بعض الدول النامٌة بعض 

التً تؤثر على  الصعوبات 
منها :  مستوى معٌشة السكان   

صعوبة الحصول على المٌاه -1
 الصالحه للشرب بسبب :

ضعف شبكات المٌاه وشمولها 
 لاجزاء صغٌره من المدن.

خدمات الصرف الصحً  ضعف-2
مما ٌؤدي الى فٌضان المجاري 

 وخاصة عند سموط الامطار.

نمص الكهرباء والماء -3
. والمدارس والمستشفٌات  

ضعف خدمات الامن والاطفاء.-4  

 التلوث والصحة

تواجه المدن الكبٌرة فً  ##
الدول النامٌة العدٌد من الظواهر 

 المختلفه مثل : 

تلوث المٌاه ، تلوث الهواء -1
مما ٌؤدي الى انتشار العدٌد من 

 الامراض مثل:

التٌفوئٌد-2الكولٌرا         -أ  

التهاب الكبد-4الدوسنتارٌا     -2  

الملارٌا -6التهاب الكبد    -5  

 الازدحام والاختنالات المرورٌة 

زٌادة السكان فً المدن الكبٌرة  ##
ٌؤدي الى زٌادة اعداد السٌارات خاصه 

اذا كانت تلن المدن لا تملن نظم 
الحافلات ، مترو متطورة للنمل العام ) 

  مما ٌؤدي الى : (الانفاق ، المطارات

زٌادة الضغط على الطرق-1  

الاختنالات المرورٌة-2  

الحوادث المرورٌة زٌادة-3  

المشكلات الالتصادٌة المترتبة على 
 ازدحام الطرق بالسٌارات:

ضٌاع ساعات العمل-أ  

تأخر نمل البضائع-2  

المشكلات الاجتماعٌة المترتبة على 
 ازدحام الطرق بالسٌارات:

وفاة الآف السكان او اصابتهم بسبب -1
 الحوادث المرورٌة

:الحلول   

استخدام النمل العام مثل الحافلات 
والمطارات / تخفٌف السرعة / الالتزام 
 باشارات المرور /الانتباه اثناء المٌادة  
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 ثانٌا : اسئلة الدرس: الاسئلة الموضوعٌة :

السؤال الاول: اختاري الاجابة الصحٌحة من بٌن البدائل المعطاه:   

تمثل الصوره التً امامن مشكلة :-1  

ضعف الخدمات-دالاسكان                  -الاختنالات المرورٌة                   ج-التلوث                        ب-أ  

م حوالً .......... مدٌنة 21بلغ عدد سكان المدن الملٌونٌة مع بداٌة المرن -2  

411-د                   311 -ج                                 211-ب                             111-أ  

مفهوم التراجع الحضري:الشكل الذي ٌشٌر الى -3  

  -ب                                                                                        -أ

 

 

-د                                                                                      -ج  

 

توضح الصورة الممابلة احدى المشكلات التً تعانً منها المدن:-4  

تلوث الهواء-د          الاسكان       -ج           الازدحام والاختنالات المرورٌة      -ب        الصرف الصحً    -أ  

( ملٌون نسمة :  12من المدن الملٌونٌة الضخمة والتً ٌزٌد عدد سكانها عن ) -5  

طوكٌو-د                بانكون    -ج                                        بكٌن     -ب                طهران       -أ  

 6-من خلال الجدول الذي امامن اسرع الالٌم العالم نموا فً سكان المدن حتى عام 2111م :

امرٌكا اللاتٌنٌة                -افرٌمٌا                                                               ب-أ  

روسٌا-د شرلً آسٌا                                                       -ج  

 

 

تأخر نمل البضائع وضٌاع ساعات العمل من المشكلات الناتجه عن :-7  

السكن-التلوث                             د-الصحه                           ج-المرور                                           ب-أ  

 

 

المئوٌة لسكان المدن % النسبة  

 
0222 0892 0802 

 الالٌم العالم

امرٌكا  00 02 92
 اللاتٌنٌة

 افرٌمٌا 7 09  98
 روسٌا 08 90 98

 شرلً آسٌا 8 90 02

 البادٌة الرٌف الرٌف المدٌنة

 الرٌف البادٌة المدٌنة الرٌف
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المستمبل ارتفاع معدلات : سٌنتج عن استمرارٌة نمو المدن فً الدول النامٌة فً-8  

التمدم الحضري-النمو الحضري                د-التراجع الحضري                       ج-التمٌز الحضري                           ب-أ  

واحدة من المدن العربٌة التالٌة تصنف على انها من المدن الملٌونٌة الكبرى:-9  

الدار البٌضاء-الرٌاض                         د-بغداد                                   ج-ب                    الماهرة                 -أ  

النسبة المئوٌة لزٌادة سكان المدن فً سلطنة عمان :-11  

%8-د                           %  7-ج                                    %   6-ب                                   %  5-أ  

المدن الملٌونٌة الضخمة هً المدن التً ٌزٌد عدد سكانها عن :-11  

ملٌون نسمة 12-د           ملٌون نسمة     11-ج                     ملٌون نسمة      8-ب                        ملٌون نسمة  6-أ  

اسرع المدن نموا فً العالم مدٌنة :-12  

طوكٌو-د                    نٌوٌورن   -ج                        مكسٌكوسٌتً     -ب                             ساوباولو  -أ  

بلغت نسبة سكان مدن الدول النامٌة من سكان المدن فً العالم حوالً........%:-13  

81-د                           71-ج                                           61-ب                                     51-أ  

   المدٌنة الملٌونٌة الضخمه واكبر مدن العالم :-14

طوكٌو-مكسٌكوسٌتً                د-ساوباولو                                    ج-شنجهاي                             ب-أ  

ٌتساوى او ٌتمارب نو سكان الرٌف والحضر فً العالم هً :السنة التً -15  

2111-د                       1911-ج                                       1851-ب                                1811-أ  

 

تمع مدٌنة ساوباولو الملٌونٌة فً لارة :-16  

امرٌكا الجنوبٌة-د           امرٌكا الشمالٌة    -ج اوروبا                         -ب                        آسٌا          -أ   

فً المدن الضخمة ، وهو ظهور ما ٌعرف بمدن :توضح الصورة احدى مشكلات الاسكان -17  

البسطاء-د             لفمراء   ا-ج                الاكواخ    -ب                      المهاجرٌن     -أ  
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ٌطلك على عملٌة تزاٌد نسبة سكان المدن الى المجموع الكلً للسكان فً بلد ما : -18  

التراجع الحضري -د                        التحضر -ج                   الهجرة      -ب                       النمو السكانً      -أ  

ـــــ:تنالص نسبة السكان الى المجموع الكلً للسكان بسبب الهجرة من المدٌنة الى الرٌف ٌعرف ب-19  

التنمٌة الرٌفٌة-د       التراجع الحضري          -ج       الثورة الصناعٌة      -ب                الزحف الحضري        -أ  

   ٌواجه السكان فً المدن الكبرى صعوبة فً الحصول على المٌاه الصالحة للشرب بسبب:-21

المٌاهضعف شبكة -د           تمطع شبكة المٌاه     -ج          تعدد شبكة المٌاه    -ب                    لوة شبكة المٌاه   -أ  

 جدول الاجابات:

رلم  1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 18 19 21
 السؤال

الرمز الدال  أ ج أ ب د د أ ج أ د د أ أ ج د د ب ج ج د
على 
 الاجابه
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 ثانٌا : الاسئلة الممالٌة:

: لكل ما ٌلً  عللً-1  

؟ضٌاع ساعات العمل وتأخر نمل البضائع فً المدن الكبرى-أ  

 بسبب ازدحام الطرق بالسٌارات والمركبات

  ؟اسهمت الثورة الصناعٌة فً نمو المدن وتضخمها-ب

محل الاٌدي العامله فً الزراعةبسبب التطور الذي طرأ على الآله الزراعٌة والتً حلت   

صعوبة حصول سكان المدن الكبٌرة فً الدول النامٌة على المٌاه الصالحة للشرب-ج  

 بسبب ضعف شبكات المٌاه وشمولها لاجزاء صغٌره فً المدن

  وضعف خدمات الصرف الصحً وبالتالً فٌضان المجاري عند سموط الامطار.

رٌف فً العالم ثم اجٌبً:ادرسً الشكل الذي ٌمثل نمو سكان ال-2  

( نسمه 1.5ملٌون ونصف ) م ؟ 1911كم بلغ عدد سكان الرٌف فً عام  -أ  

م ؟2111الى عام  1951كم بلغت زٌادة سكان الرٌف فً العالم من عام -ب  

(ملٌون = ملٌون نسمه  2 –ملٌون  3ملٌون نسمه ) تم استخدام معادلة الطرح   

 

الرٌف والحضر فً العالم ثم اجٌبً عن الاسئلة التً تلٌه :  امامن والذي ٌوضح نمو سكانانظري الى الرسم البٌانً الذي -3  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 السكان / بالملٌون نسمة
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نمو سكان الرٌف والحضر فً العالم       ما الظاهرة التً ٌدرسها الشكل الذي امامن ؟-أ  

ملٌون  2م تمرٌبا  1951بلغ عدد سكان الرٌف فً عام  -ب  

م 1851( ملٌون ؟  1فً  اي عام بلغ عدد سكان الحضر ) -ج  

 3ملٌون والرٌف  6م علما بان عدد سكان الحضر 2111الرٌف والحضر فً عام  فً الرسم البٌانً الذي امامن ارسمً عمودا ٌبٌن اعداد سكان-د
 ملٌون

 

:امامن خرٌطة الوطن العربً التً تمثل النسبة المئوٌة لزٌادة السكان فً الوطن العربً ادرسٌها ثم اجٌبً عن الاسئلة التً تلٌها -4  

 

%8اكثر من ؟ كم تبلغ نسبة زٌادة سكان المدن فً سلطنة عمان --أ  

% ( 5 -% 4استخرجً من الخرٌطة دولتٌن فمط من الدول التً تتراوح نسبة نمو سكان المدن فٌها ) -ب  

، السودان الجزائر   ،  المغرب   ،  الصومال  ،  العراق   ، سورٌا  ، الاردن  ، لبنان   ، فلسطٌن  ،  تونس   

الٌمن( ؟  2( والمشار الٌها بالرلم )  %3 -% 2سمً الدولة العربٌة التً تتراوح نسبة سكان مدنها ) -ج  

 

 

0
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حول موضوع مشكلات المدن صنفً العبارات الاتٌه الى اسباب او نتائج فً الجدول ادناه.-5  

بناء المنازل من بماٌا الخشب والصفٌح ( –تزاٌد عدد السكان والسٌارات  –صعوبة الحصول على المٌاه الصالحه للشرب  -) انتشار الامراض    

   

 

حسب مشكلات المدن الواردة فً الجدول : صنفً العبارات التالٌة بوضع علامة )         (-6  

 العبارة مشكلة الاسكان ضعف الخدمات التلوث والصحة الازدحام المروري
 عدم توفر المأوى والخدمات الكافية    

 ظهور الامراض    

 نقص المدارس والمستشفيات    
 ضياع ساعات العمل    

 

 7-لارنً بٌن التراجع الحضري والنمو الحضري من حٌث اتجاه الهجرة بوضع علامة )               (

 

 

 

 

 

 

 

 الاسباب النتائج
 ضعف شبكات المٌاه صعوبة الحصول على المٌاه الصالحة للشرب

 تزاٌد عدد السكان والسٌارات الازدحام والاختنالات المرورٌة
 تلوث الهواء انتشار الامراض

 بناء المنازل من بماٌا الخشب والصفٌح ظهور مدن الاكواخ

 وجه الممارنه من الرٌف الى المدن من المدن الى الرٌف

 النمو الحضري  
 التراجع الحضري  
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امامن خرٌطة المدن الملٌونٌة فً العالم .. ادرسٌها جٌدا ثم اجٌبً عن الاسئلة التً تلٌها : -8  

 

الماهرة   ملاٌٌن نسمة ؟ 11استخرجً مدٌنة ملٌونٌة عربٌة ٌزٌد سكانها عن -أ  

استرالٌا   سمً المارة التً تخلو من المدن الملٌونٌة ؟-ب  

    مجمع مدٌنًالى ماذا ٌشٌر هذا الرمز                 فً الخرٌطة ؟  -ج

% إما ثابتة أو اخذت 81"بدأت ظاهرة الهجرة الى المدن بالتراجع فً الدول المتمدمة ، واصبحت نسبة سكان المدن الى المجموع الكلً للسكان -9
 بالتنالص ، وهذا ما ٌعرف بالتراجع الحضري "

مفهومً التحضر والتراجع الحضري فرلً بٌن-أ  

التحضر تزاٌد نسبة سكان الرٌف الى المجموع الكلً للسكان فً بلد ما  او ) الهجرة من الرٌف الى المدن (-  

  التراجع الحضري هو الهجرة من المدن الى الرٌف -

.برأٌن ما اسباب التراجع الحضري -ب  

الرٌفتوفر فرص العمل فً الرٌف   /  توفر الصناعة فً   

كٌف اثر التطور الذي طرأ على الآلة الزراعٌة فً زٌادة هجرة سكان الرٌف الى المدن ؟ -11  

.للل من عدد الاٌدي العاملة التً تعمل فً الزراعة وبالتالً لجأ سكان الرٌف للبحث عن العمل المناسب لهم فً المدن   
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؟تواجهه ثلاث خٌارات ، اكتبً واحدة فمط من هذه الخٌارات " ٌواجه المهاجر الى المدن الضخمة لحل مشلة الاسكان التً -11  

استئجار غرفه اذا لدٌه مال كافً.-  

بناء مسكن على  لطعة ارض لا ٌملكها بمواد غٌر ثابته)احٌاء الاكواخ(-  

لدٌه مال كافًالعٌش والنوم على ارصفة الشوارع  والساحات العامة والموارب التً ترسو فً الانهار والموانً اذا لم ٌكن -  

  

ادى النمو السرٌع فً المدن الى ظهور مشكلات عدة منها ) الازدحام والاختنالات المرورٌة ( من خلال دراستن لها اجٌبً عن الاسئلة فً -12
 الجدول: ملاحظة) هذا الجدول ٌنطبك على بمٌة المشاكل الاخرى الواردة فً الدرس مثل التلوث والصحه ، الاسكان ،ضعف مستوى الخدمات (

 الاسباب النتائج الحلول

استخدام النمل العام مثل الحافلات والمطارات / 
تخفٌف السرعة / الالتزام باشارات المرور 

ةالمٌاد/الانتباه اثناء   

الطرقزٌادة الضغط على   

 الاختنالات المرورٌة
 زٌادة الحوادث المرورٌة

 ضٌاع ساعات العمل

زٌادة السكان فً المدن الكبٌرة ٌؤدي الى زٌادة 
 اعداد السٌارات والضغط على الطرق

  

لاحظً الشكل واجٌبً عما ٌلً :-13  

مدن الاكواخما اسم الظاهرة الواضحة امامن ؟  -أ  

الزٌادة فً النمو السرٌع للسكان  / عدم تمكن الدول من توفٌر المأوى ؟   حددي اسباب ظهورها -ب  

.والخدمات الكافٌة لمواجهة النمو السرٌع للمدن   / الهجرة الى المدن لطلب العٌش  

اعطً مثالٌن على ما ٌمٌز هذه المشكلة-ج  

المنازل تبنى من بماٌا الخشب او الصفٌح الذي ٌتم العثور علٌه من مكبات النفاٌات او مواضع البناء-أ  

تفتمر المنازل الى التخطٌط -ب  

تنمو بسرعة كبٌره بسبب ازدحامها بالسكان المهاجرٌن من الرٌف-ج  

تنمصها الخدمات الاساسٌة مثل ) الماء ، الكهرباء ، الصرف الصحً ،الشوارع ، جمع الممامة والنفاٌات (-د  
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:اء اجٌبً عن الاسئلة التً تلٌها من خلال خرٌطة العالم الصم-14  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(  3رلم  )  ما الرلم الذي ٌشٌر الى المدٌنة العربٌة الملٌونٌة .؟    -1  

.على الخرٌطة المدٌنة الاكثر نموا فً العالم  ًولع-2   

، مكسٌكوسٌتً (  اكتبً اسماء المدن الملٌونٌة فً مولعها الصحٌح على الخرٌطه ) كالٌكوتا-3  

ما النتٌجة المترتبة على عدم توفر المأوى ) المسكن ( للمهاجرٌن فً المدن الضخمة فً الدول النامٌة .-15  

.كافًاستئجار غرفه اذا لدٌه مال -  

بناء مسكن على  لطعة ارض لا ٌملكها بمواد غٌر ثابته)احٌاء الاكواخ(-  

العٌش والنوم على ارصفة الشوارع  والساحات العامة والموارب التً ترسو فً الانهار والموانً اذا لم ٌكن لدٌه مال كافً-  
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 ساوباولو

 مكسيكوسيتي

 كاليكوتا
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   اكملً المخطط التالً :-16

 

  

المشكلات الناتجه عن ازدحام 
 الطرق بالسٌارات والمركبات

 الالتصادٌة الاجتماعٌة

ضٌاع ساعات  وفاة السكان
 العمل

الاصابات 
والكسور بسبب 

الحوادث

 تأخر نمل البضائع
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